
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 木 

授業参観 
(１～３年・ひまわり・５校時  
４～６年・６校時) 
３年５校時 

2 金 
内科検診(4～6 年) 
給食引き落とし日前日 
★ 

3 土   
4 日   

5 月 代表委員会 

6 火 
短縮５校時 

眼科検診(4 年) 

7 水 
短縮５校時 

★ 

8 木 
寺プロ（２年） 

9 金 
避難訓練予備日 

★ 
10 土   
11 日   

12 月 
 

13 火 
 

14 水 
クラブ① 

給食引き落とし日前日 

15 木 
歯科検診（１，２年） 

わんぱく活動② 

16 金 ★ 

17 土   
18 日   

19 月 
 

20 火 朝会 

21 水 ★ 

22 木 寺プロ（３～６年） 

23 金 

４年５校時 

委員会② 

★ 
24 土   
25 日   

26 月 
 

27 火 

 

28 水 クラブ② 

29 木 大和中学区合同引き渡し訓練 

30 金 ★ 

あいさつ・礼儀 

 

５月１９日、２０日で６年生が日光方面に修学旅行に行ってきました。

初日は雨が降ってしまい、日光東照宮、湯滝などは雨の中の見学とな

りました。２日目は、前日の雨も上がり、華厳の滝、日光江戸村は傘を

ささずに見学ができました。６年生にとっては、良い思い出となったとと

もに、社会科、総合的な学習の時間の学びを深め、さらにはクラス、学

年の団結をより一層強くするものとなったのではないでしょうか。 

私は、出発当日の朝と次の日の帰りに見送りとお迎えに出ました。

朝も帰りも実行委員さんを中心にお世話になった先生方や駐車場やト

イレを借りたチャペルの皆さんにしっかりとお礼のあいさつをすること

ができました。さすが６年生！という姿を見ることができ、安心しました。 

６年生が修学旅行だった１９日と代休の２２日は、４年生・５年生を中

心とした登校班での登校となりました。４年生・５年生が６年生の代わ

りとなり、班長・副班長の代理を務めていました。ちょっと緊張した面持

ちで登校してくる姿が見られました。 

私も北門付近に立ち、登校の様子を見守りました。交通安全の見守

りとともに、あいさつの指導もできればと思い、子どもたちに声掛けを

しました。元気な声で「おはようございます」と言える子もいれば、下を

向いている子、友だち同士のおしゃべりに夢中になってしまっている子

と様々でした。その日の体調や友だちとの関わりなどであいさつの仕

方も変わってくるのかなと思っています。自ら進んで元気にあいさつで

きるといいのかもしれませんが、子どもたちの発達段階や状況によって

は難しいことも理解できます。 

学校では、道徳の授業等を中心にあいさつ、礼儀の大切さについて

学ぶ場を設けています。学習指導要領特別の教科道徳編では、「礼

儀」の内容項目の概要の中に「礼儀は、相手の人格を尊重し、相手に

対して敬愛する気持ちを具体的に示すことであり、心と形が一体となっ

て表れてこそ、そのよさが認められる。つまり、礼儀とは心が礼の形に

なって表れることであり、礼儀正しい行為をすることによって、自分も相

手も気持ちよく過ごせるようになる。（中略）よい人間関係を築くため

には、まず、相手に対して真心がこもった気持ちのよい対応ができなけ

ればならない。そのような対応は人としての生き方の基本であり、まず

は大人が作法として教えることから始まる。（後略）」とあります。 

友だちや先生、地域の方からあいさつされたときには、あいさつを返

す。声に出せないまでもそちらを向いてお辞儀をするなどしてコミュニ

ケーションをとることは大切なのではないでしょうか。 

ご家庭でもあいさつ、礼儀について一度、話してみませんか。 

教頭 安田 美香子 

 令和５（２０２３）年６月１日（木） 
   

水無月 （６月号）
 

   大和市立大野原小学校 

 

★は相談員来校日です 



 

 

【大和中学区小中合同引き渡し訓練について】 

６月２９日(木)は、大和中学区合同の引き渡し訓練を行います。13:45 に大地震が発生したという想定で、学校にお

子さんを引き取りに来ていただく訓練です。ＰＳメールを確認し、家を出て、学校へお向かいください。安全かつ確実に引

き渡すため、後日配付するお便りをよくお読みください。 

 

【熱中症対策について】 

暑い日が続き、熱中症への対策が必要とされています。ご家庭でも睡眠・栄養をしっかり取るなどご配慮をお願いしま

す。本校でも命を守る行動を第一に考え、暑さ対策として、７月から１０月末まで以下について認めていきます。また、学校

では、外遊びや観察などの屋外活動をする際にも、マスクを外すことと併せて必ず帽子を着用するように指導しています。 

〇リュックサックによる登校 

〇保冷グッズ(ネッククーラー・冷感持続スカーフ)の活用 

〇日傘の活用 

・安全面に配慮し、電動の扇風機についてはご利用をお控えください。 

・いずれも管理は各個人の責任でお願いします。故障や破損等についても学校では責任を負いかねます。 

・使用に当たっては、ご家庭でもお子さんと安全な使い方のルールなどをご確認くださいますようお願いたします。 

・特に日傘は、周りの子に当たらぬよう十分にご注意ください。加えて、折り畳みの物については、自分でたためるよう

にご指導ください。 

・いずれも必ず記名をお願いいたします。 
 

【水筒の持参について】 

昨年度に引き続き、以下の注意事項を厳守した上で通年の持参を認めております。なお、学校の水道水は、毎月水質

検査を実施し、安心して飲める水であることを確認しています。 

〇 水筒は必ず毎日持ち帰り、よく洗ってください。 

〇 原則として中身は、冷水、お茶、とします。ただし、天候等(気温)により熱中症の恐れがある場合については、スポーツ

飲料を保護者の責任のもと持たせてもかまいません。(炭酸・ジュース類でないものとします) 

〇 天候等(気温)により保護者の責任のもと持たせてください。 

〇 安全上、登下校中に歩きながら飲まないようにご家庭でご指導下さい。 

〇 水筒には必ず記名をお願いします。 

 

【代替教諭について】 

〇 

 

 

 

  

５月１９日（金）～２０日（土）まで修学旅行に行って

きました。出発式では、実行委員が「大冒険の始まり。６

年のみんな一気に駆け上がれ。さぁ、夢いっぱいの修学

旅行の始まりだ」とスローガンを掲げました。 

日光東照宮、滝や山々などの雄大な自然に子ども

たちも良い刺激を受けたと思います。持ち物の準備、

体調管理等、ご協力ありがとうございました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

５月２日（金）1、2校時に「１年生交通安全教室」

を行いました。警察の方、交通指導員さん、交通安全

母の会の方、大和市の職員の方から、道の歩き方な

どを教えていただき、学校周辺の道路を学級ごとに

歩きました。今回、学んだことを忘れずに安全に登下

校できるよう、引き続き指導を行っていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

1年  交通安全教室 

 

お知らせ 

配付したお便りをご覧ください 


